

# Первая при ООН

■ **Исполняется 100 лет Международной организации труда.**

28 апреля во всем мире отмечают Всемирный день охраны труда. В Зеленограде эта добрая традиция существует более 10 лет. В базовом центре в корпусе 339б пройдут семинары, приуроченные к этой дате, на которых участникам будет представлена методическая литература по охране труда.

Первое структурное подразделение, созданное под эгидой Лиги Наций на основе Версальского договора в 1919 году, – Международная организация труда (МОТ). В 1946 году она же стала первым специализированным учреждением ООН. В 1969 году деятельность МОТ удостоилась Нобелевской премии мира. Советский Союз вступил в эту организацию в 1934 году, а сегодня Российская Федерация является членом МОТ.

В этом году девизом Всемирного дня охраны труда стали слова: «Охрана труда – сферы будущего». Два года назад создана большая комиссия по исследованию сферы труда. Итог ее работы – доклад «Работать ради лучшего будущего». Комиссия оптимистично оценивает перспективы сферы труда, полагая, что впереди открываются большие возможности для повышения качества трудовой жизни, расширения возможности выбора профессий, сокращения гендерного неравенства в оплате труда и решения многих других задач. В докла-

де выделено три основных направления, которые будут способствовать экономическому росту и справедливости в сфере труда.

Первое направление – увеличение инвестиций в развитие способностей и навыков человека, в обучение. Оно предполагает всеобщее право на переобучение в течение всей жизни, что позволит людям приобретать дополнительные профессиональные компетенции, переучиваться и повышать квалификацию, это особенно важно в условиях внедрения современных технологий и автоматизации рабочих мест.

Второе направление – укрепление учреждений, поддерживающих людей во время переходных процессов (в России это центры занятости населения). Это очень важно для молодежи, нуждающейся в помощи при начальном трудоустройстве, а также для пожилых людей, которым в случае сокращения или увольнения с работы необходима реальная помощь. (Недавно у нас ввели новый термин «предпенсионеры».)

Международную организацию труда также беспокоит ситуация гендерного неравенства в оплате труда. Комиссия видит решение проблемы в укреплении положения женщин, а также в реализации политики прозрачности системы оплаты труда.

Михаил ЮРЬЕВ



## Конкурс

# Вода и медные трубы

■ **«Хороший мастер-сантехник как хороший врач, найти его – большая удача, и, найдя такого специалиста, его передают из рук в руки. Зачастую стоимость сантехники гораздо выше стоимости работы, поэтому к нему обращаются не только за «лечением», но и за консультацией», так к участникам финала чемпионата «Лучший сантехник. Кубок России» обратился один из членов жюри, и ребята с ним согласны – они сами ежедневно сталкиваются с некорректно выполненными работами, а переделывать, как правило, непросто задача.**



Мастера-сантехники Сергей Денежных и Олег Ахметзянов из управляющей компании ООО «СибЖилСтрой №1» успешно выступили в финале Всероссийского чемпионата в Челябинске, а все отборочные этапы длились более полугода!

Сергей и Олег, напомним, на благотворительной основе не только выполнили капитальный ремонт всей системы во-

доснабжения, но и установили новое оборудование в квартире жительницы 15 мкрн Зеленограда, ветерана труда, инвалида II группы Татьяны Владимировны Болотовой. Все материалы и оборудование предоставили организаторы чемпионата и управляющая компания, в которой работают ребята. Это было задание третьего этапа.

Принять участие в чемпионате они решили сразу, как узнали про него. В этой профессии они более 20 лет и в своей компетенции не сомневались. Сначала надо было представить презентационный ролик. Он получился убедительный: ребята рассказали не только о себе и профессии, но и о своей управляющей компании – ООО «СибЖилСтрой №1» и прошли отборочный тур.

Второй этап – презентация профессии, мастер-классы в воскресной школе детям.

– Мы не ожидали такого неподдельного интереса и восторга детей, – рассказывают Олег и Сергей, – мы взяли много инструментов, показывали элементы монтажа, устройство систем. Объяснили, как действовать в



случае аварии у себя дома. Современные дети замучены всякими гаджетами, а им, как оказалось, хочется осваивать новое дело, что-то делать собственными руками, главное, правильно им преподнести и увлечь.

Третий этап, о котором мы уже рассказывали, – благотворительные работы. Слова признательности и благодарности от ветерана труда Т.В. Болотовой – лучшая оценка выполненных работ!

И вот финал чемпионата. Участвуют лучшие из лучших – 10 команд со всей России, от Питера до Владивостока. И он тоже разбит на этапы. Первый – теоретический. Тут нашим участникам пришлось нелегко – вопросы были по ГОСТам, но ничего, справились. Второй этап практический: подключить к котлу отопления коллекторный узел, теплый пол

и систему «умный дом». Причем оценивалось не только время выполнения работ, но и соблюдение технологии и техники безопасности, аккуратность исполнения. С заданием справились успешно! Призерами, правда, не стали, но и войти в десятку лучших мастеров России, согласитесь, достойный результат!

Там же, в Челябинске, Сергей и Олег прошли экзамен профессионального мастерства на международном уровне и получили сертификацию «World Skills». Причем экзамен состоял из нескольких этапов, и наши ребята первыми выполнили все задания! Теперь их приглашают и далее участвовать в чемпионатах и соревнованиях, но уже как экспертов!

Михаил ЮРЬЕВ,  
фото автора  
и УК «СибЖилСтрой №1»